
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

3.  Δεκαδικοί αριθμοί 

  

 

Λύσεις ασκήσεων Μαθηματικών A’ Γυμνασίου 

 

3.4 Τυποποιημένη μορφή μεγάλων 

αριθμών 

 
 

                                                                         

            

 

          σχ. βιβλίο (σ. 63) 



 

 

Γομκάζημ: 9.000 μαζήμαηα με βίκηεμ-δηδαζθαιία  

γηα όιμ ημ ζπμιηθό έημξ μόκμ με 150 εονώ! 
 

 

Μειέηε όπμο, όπμηε θαη όζμ εζύ ζεξ! 

 

 

Δηδάζθμομε μεζμδηθά ζε βίκηεμ ηε ζεωνία ημο ζπμιηθμύ 

βηβιίμο θαη ιύκμομε όιεξ ηηξ αζθήζεηξ  

 

Δεμημονγμύμε ζοκεπώξ κέα βίκηεμ με δηδαζθαιία               

γηα ηηξ εθπαηδεοηηθέξ ζμο απαηηήζεηξ  

 

 

Παίδμομε θαη μαζαίκμομε με on line test αλημιόγεζεξ     

& SOS δηαγωκίζμαηα πνμζμμμίωζεξ γηα ηηξ ελεηάζεηξ 

 

Λύκμομε απμνίεξ δωκηακά on line θαζεμενηκά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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Λφςεισ Αςκήςεων Μαθηματικών Α΄ Γυμναςίου  ςχ. βιβλίου  (ς. 63) 

3.4   Τυποποιημένη μορφή μεγάλων αριθμών  

 

Άςκηςη 1 

Να γράψεισ τουσ παρακάτω αρικμοφσ ςτθν τυποποιθμζνθ μορφι:  

(α) 583.000        (β) 4.300.000      (γ) 7.960.000       (δ) 3.420.000.000      

(ε) 4.800           (ςτ) 7.310             (η) 281.900          (θ) 518.000.000    

(κ) 131.000       (ι) 675.000  

 

Λφςη 

Η τυποποιθμζνθ μορφι για κακζναν από τουσ παραπάνω αρικμοφσ, γράφεται ωσ 

εξισ: 

 

(α) 583.000 = 583  1.000 = 5,83  105                        

(β) 4.300.000 = 4,3  1.000.000 = 4,3  106         

(γ) 7.960.000 = 7,96  1.000.000 = 7,96  106                    

(δ) 3.420.000.000 = 3,42 583  1.000.000.000 = 3,42  109       

(ε) 4.800 = 4,8  1.000 = 4,8  103                           

(ςτ) 7.310 = 7,31  1.000 =  7,31  103             

(η) 281.900 = 2,819  100.000 =  2,819  105                     

(θ) 518.000.000 = 5,18  100.000.000 = 5,18  108                         

(κ) 131.000 = 1,31  100.000 = 1,31  105                       

(ι) 675.000 = 6,75  100.000 = 6,75  105                      

 

Άςκηςη 2 

Να γράψεισ τθ δεκαδικι μορφι των αρικμϊν:  

(α) 3,1106     (β) 4,820105     (γ) 3,25  104     (δ) 7,4  103     (ε) 9,2 102 
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Λφςη 

Αντιςτοίχωσ, θ δεκαδικι μορφι για κακζναν από τουσ παραπάνω αρικμοφσ, 

γράφεται ωσ εξισ: 

 

(α) 3,1106 = 3,11.000.000 = 3.100.000             

(β) 4,820105 = 4,820100.000 = 482.000       

(γ) 3,25104 = 3,25  10.000 = 32.500             

(δ) 7,4103 = 7,4  1.000 = 7.400                 

(ε) 9,2102 = 9,2100 = 920  

 

Άςκηςη 3 

Να κάνεισ τισ ακόλουκεσ πράξεισ  

(α) 1.000.000.000 1.000.000.000     (β) 987654321 123456789         

(γ) 1.000.0003  

 

Λφςη 

(α) 
181.000.000.000 1.000.000.000 1.000.000.000.000.000.000 10    

(β) 987654321 123456789 121932631112635269     

       17

1,21932631112635269 100.000.000.000

1,2193263111263
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0

0
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(γ) 
31.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000     
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Επιμέλεια:  Βαςίλησ Τςιλιβήσ – Μαθηματικόσ 
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